

# 欢乐节儋州分会场活动丰富亮点纷呈 体育赛事精彩 文旅大餐丰盛

## H 关注海南(儋州)雪茄文化旅游节

■ 本报记者 刘袭 特约记者 李珂

2020年(第21届)海南国际旅游岛欢乐节儋州分会场活动内容丰富,亮点纷呈,精彩的体育赛事、文旅节庆活动,吸引省内外游客、全国的参赛选手。作为欢乐节儋州分会场的重要活动之一,第8届儋州雪茄文化旅游节的系列活动11月27日至12月31日先后举行,为海南国际旅游岛欢乐节增色添彩。

具有全国、甚至国际影响力的品 牌体育赛事近年来渐渐成为儋州的金字招牌,12月是儋州举办高水平体育

赛事的密集期。12月3日上午,以“海南自贸港·智慧兴儋州”为主题的中国海南儋州第11届国际象棋特级大师超霸战在该市光村雪茄风情小镇开幕。中国国际象棋协会主席、国际棋联副主席、国家队总教练叶江川点赞:“儋州国际象棋特级大师超霸战已成为国内外著名品牌赛事,在其带动下,国际象棋得到了很好的普及。”

12月5日至6日,2020年海南省国际象棋大师精英赛在儋州开赛,全省各地100多名优秀棋手齐聚一堂,以棋会友;海南儋州国际马拉松赛将于12月20日鸣枪,报名人数已达

1.826万人,吸引省内外参赛选手。儋州市副市长刘冲表示:“举办的体育品牌赛事能大幅提升儋州的城市知名度和美誉度,有力促进儋州旅游、文化、体育融合发展,为儋州打造海南西部文体中心,提升城市综合竞争力注入强大动力。”

第8届儋州雪茄文化旅游节期间丰富的活动也将给市民游客带来不一样的文旅体验。“以雪茄文化为主线,融入欧洲婚庆、哈雷机车、欧美乡村音乐等世界文化元素,与儋州的旅游资源融合,串联儋州乡村旅游景区景点,促进旅游消费。”儋州市旅文局局长李春良说,儋州正以丰富节庆活动助力建设国际旅游消费中心,同时加快海南西部消费中心建设步伐。

世界雪茄文化与本土美食文化相遇,将为市民游客送上既饱口福也饱眼福的体验。12月8日至13

日在儋州市文化广场举办的海南西部美食嘉年华,将展销儋州本土的特色美食小吃、各地土特产、文创产品等,同时举办网红电音以及舞蹈表演活动,在音乐中品味美食。12月12日至13日,将举办雪茄文化研讨、持灰比赛、雪茄卷制观摩、雪茄品鉴大师课、雪茄沙龙等系列活动。省内外游客来到儋州即可品味异域雪茄文化,也可品尝儋州本土美食,丰富旅游体验。

2020第8届海南(儋州)雪茄文化旅游节由儋州市人民政府主办,省旅游和文化广电体育厅指导,儋州市委宣传部、市旅游和文化广电体育局、市现代服务业和投资促进局等承办。(本报那大12月10日电)

海口退役军人、随军家属就业服务

专场招聘会举行

**提供3126个就业岗位**

本报海口12月10日讯(记者刘操)12月10日上午,海口市2020年退役军人、随军家属就业服务专场招聘会将在海口市人力资源市场举行。本场招聘会邀请招聘单位112家,提供3126个就业岗位。

招聘会现场人头攒动,吸引了大批退役军人、随军家属求职。据统计,历年退役军人、随军家属及退役军人家属约500多人到场求职。招聘会岗位种类数量442个,相关用人企业分别提供安保经理、物业经理、商务代表、行政主管、党务工作人员、军事化教官、技术员、销售员等职位。

## 第三届攀爬椰子树 全国邀请赛拉开帷幕

本报三亚12月10日电(记者刘操)12月10日,2020年第三届攀爬椰子树全国邀请赛暨裁判员教练员培训班在三亚拉开帷幕。

本届攀爬椰子树全国邀请赛暨裁判员教练员培训班得到了国家民委、国家体育总局及各有关兄弟省区市的关心和支持,共有来自上海、江苏及我省有关市县的14个队伍参加男子个人、女子个人、男子团体、女子团体4个竞赛项目。

据了解,攀爬椰子树是一项集趣味、娱乐、竞技为一体的少数民族体育运动,已被列入海南省少数民族传统体育运动会和“三月三”传统体育比赛项目。

## iEnglish全国ETP大赛 海南赛区复赛举行

本报讯(记者李佳飞)近日,首届iEnglish全国ETP大赛复赛海南赛区比赛在海口市举行。此阶段比赛共在北京、山东、海南、四川、新疆等省区市的十余个城市拉开战幕。3000名小选手共1000个队伍在近25万人参赛的线上海选中突出重围,进行复赛。总决赛将于元旦期间在北京举行,届时颁奖典礼将同步进行。

海南区比赛现场穿插了多个英语秀节目,展现了iEnglish用户英语综合应用能力及才艺能力。在海选中成绩并不靠前的ETPxyz战队依靠复赛阶段的强势发挥获得海口站冠军,并成为第一支晋级总决赛的队伍。本届赛事由iEnglish类母语英语学习训练系统发起,托普朗宁(北京)教育科技有限公司主办。ETP全称English Through Pictures,是一种通过图片学习英语的模式。

## “全国先进工作者”、省公安厅经侦总队副总队长蔡新文—— 善打硬仗恶仗的经侦老兵

### 善打硬仗 强力扫黑攻坚积案

2019年1月6日夜,省公安厅从全省抽调警力1210余人,分两批对黄鸿发黑恶犯罪团伙开展集中统一收网行动,蔡新文作为专案组副指挥长,带领专案组民警连续奋战多个通宵,抓获犯罪嫌疑人279名。

“业务能力强,办案有冲劲,还有着股不要命的劲头。”与蔡新文同在专案组的民警介绍,抓捕结束后,蔡新文又立即带着办案民警负责清理、归纳、分类登记赃物。

今年4月,按照省公安厅部署,蔡新文随工作组进驻乐东县公安局,主抓扫黑除恶、命案积案等方面工作。仅用半年时间,实现该县打击涉黑团伙“零”的突破,侦办黑恶犯罪团伙6个,抓获犯罪嫌疑人133人,查扣资产约2100万元,极大地扭转了乐东扫黑除恶工作的被动局面;此外还带领当

地民警全力攻坚,破获积压命案17起。

蔡新文在侦破大案要案的过程中,因为总是冲在最前面,也让他留下了不少令人难忘的精彩“瞬间”。在侦办一起制售假发票案件过程中,面对身材魁梧的嫌犯,蔡新文一个擒拿就将其死死压在了地上,甚至扯断了自皮带。自此,“总队欠你一条皮带”成了经侦总队里广泛流传的故事。

刻苦钻研 锋利尖刀名副其实

当年全国数额最大的“1·29”非法经营地下钱庄案件、全国首例“9·8”特大诈骗案、全国首例利用电信网络漏洞复制手机卡“11·16”盗刷社保卡案件……将这些大案要案一一破获的蔡新文,是经侦战线有名的“锋利尖刀”。

“这些案件的侦破没有经验可以借鉴,很多犯罪手法根本就没见过,实现很多个全国首例。”省公安厅经侦总队四级高级警长刘亮说,蔡新文能破大案

靠的就是刻苦钻研的“工匠精神”。

在办理“1·29”非法经营地下钱庄案中,警方发现多个个人银行账户疑似被用于洗钱,用传统侦查方式干了3个月毫无进展。为此,蔡新文专程到银行监管机构“取经”,从海量银行账户中梳理出重要账户,进而查明了整个地下钱庄犯罪团伙网络的组织架构和人员身份,最终成功破获了案件,蔡新文荣立个人二等功。

“破案只是一方面,更重要的是减少老百姓的损失。”在侦办三亚一起涉及8个省份、1.6万名投资者的非法集资案时,蔡新文带领民警用三个月时间成功抓获嫌犯,并追回赃款5.6亿余元。

因成绩突出,蔡新文先后荣立个人一等功1次、二等功2次、三等功2次,2019年11月荣获“海南省先进工作者”荣誉称号,今年11月荣获“全国先进工作者”荣誉称号。

(本报海口12月10日讯)

## 专题 共青团海南省委: 以大赛汇聚创客力量 谱自贸港建设青春华章

### A 线上线下“学而时习” 提升青年创新创业水平

学而时习之,不亦说乎。即使已经开始在创业的路上摸爬滚打,但学习的心不能丢。青年一代只有不断学习才能实现进步,创业青年更是如此。

考虑到这一点,今年海南青年创新创业大赛非常注重学习辅导。赛事期间,邀请省内知名导师,开展“线上+线下”双线学习辅导。

其中,线上开展“青年创业大讲堂”免费辅导活动,共开设《参赛技巧与项目计划书的撰写》《团队成员要具备的能力和素养》《创业者心态》《创业大赛项目路演和答辩技巧》等8期线上创业课程,切实加大对返乡创业大学生的引导和支持力度,为全省青年创客提供免费的线上学习机会。

线下,大赛组委会走进海口、三亚、儋州、屯昌、临高、陵水等6市县,以及三亚市慧创互联网信息产业基地、京东众

创授权三亚旅游生态产业基地、海南互联网+文旅创业中心、启迪之星(儋州)孵化基地、海南西部互联网产业园、海南互联网+众创中心、江东电子商务产业园、海口复兴城互联网信息产业园、海口滨海国际电子商务产业园等11个园区、孵化器,开展了9场创业宣讲,做好学习辅导,提升返乡创业青年创新创业水平。同时,向社会征集、组建了来自创投、金融、互联网及农业技术、管理和服务等领域及相关创业园区、孵化器的72名大赛专家导师库。

专家导师的任务不仅服务于本次大赛,共青团海南省委积极鼓励导师提供线上志愿结对辅导服务,促进更多优质师资力量下沉市县,特别是加大对五指山、保亭、临高、琼中、白沙等地区的支持力度,助力打赢脱贫攻坚战。



今年6月,2020年海南青年创新创业大赛暨“创青春”中国青年创新创业大赛海南赛区选拔赛在海口启动,18个优秀项目共获42万元创新创业大奖。图①为参赛项目:黎兰记山兰酒酿制,图②为参赛项目:保良古村,图③为参赛项目:海殿堂——精品海产品的殿堂,图④为参赛项目:天涯区台楼村六罗火龙果“一村一品”扶贫基地。

### B 倾力“鱼水”对接 为青年创业项目发展“铺路”

创业与资源,往往如同鱼与水。

为了让参赛的青年创业项目展示在更广阔的舞台,被更多的平台所赏识,从而获得资源,共青团海南省委将对接工作贯穿于大赛的始终。

早在报名期间,大赛组委会积极沟通对接,使大赛获得了15家创投机构、创业园区、孵化器的支持。

这其中包含海口国家高新区孵化器、海口罗牛山电子商务产业园、海南师范大学国家大学科技园、江东电子商务产业园、海南数据谷、海口复兴城互联网信息产业园、三亚互联网双创中心、京东众创授权三亚旅游生态产业基地、海口滨海国际金融服务产业园、海口滨海国际众创空间、STATA三亚加速、启迪之星(三亚)孵化基地、启迪之星(儋州)孵化基地、海口市跨境电商创新创业示范园。

作为大赛合作单位,他们参与到赛事的项目评审工作,全面深入了解具有潜力的创业项目信息。因为有了这15家创投机构、创业园区、孵化器的全程参与,大赛为选手提供了良好的资源和渠道。

其中,海口国家高新区、海口市跨境电商创新创业示范园、江东电子商务产业园、京东众创三亚基地、海南师范大学国家大学科技园等园区向参赛选手们发出了138份入驻园区邀请。

大赛中的优秀项目倍受创投机构青睐。天涯区台楼村六罗火龙果“一村一品”扶贫基地、保良古村等17个参赛项目共收到来自启迪之星(儋州)科技企业孵化器有限公司、三创集团、海南联合股权投资基金管理有限公司、海南云侠网络科技有限公司、创客投资(海南)有限公司的19份投资意向。

### C 传播创业故事 掀起琼岛青年创业热潮

讲好创业故事,传承创业精神。为更好地宣传创业者及创业项目,挖掘更多鲜为人知的创业故事,今年的大赛特别推出13期《青创海南》栏目。演播室,青年创客现身说法,讲述创业故事。

与此同时,南海网充分发挥媒体优势,聚焦全赛程报道,深入挖掘参赛项目背后的创业故事,重点报道返乡创业大学生扎根农村创新创业的事迹。

为了让创业故事传播更远,大赛期间共发布原创报道70篇,新海南客户端、南海网客户端及PC端、微信、微博等各平台共计推送198篇,联动中新网、新浪网、凤凰网、中国青年报、海南日报、南国都市报等多家国内权威媒体的宣传报道超117篇,覆盖人群近百万次。

大力度的宣传报道,使越来越多的人关注本次大赛。据统计,现场图片直播超50万人次参与互动。其中,启动仪式超9.5万人次参与互动,初赛、决赛及总结大会超41万人次参与互动。

据悉,2016年至2020年,海南青年

创新创业大赛已经连续举办5年。5年间,1200余个青年创业团队走上大赛的舞台,在评委面前讲述创业故事,在创业的大潮中努力搏击、勇往直前;也是这5年间,共有110余个青年创业项目摘得大奖,共发放奖金250余万元,一批批青年创业团队逐渐成为创业大军的主力。

大赛圆满结束,青年创业的活动并未停下脚步。共青团海南省委还举办了青年农产品品牌打造活动、青年创业主题论坛、青年农产品展销等传统优势服务活动,以项目为依托,继续做好青年创新创业服务工作。

同时,共青团海南省委还将结合海南自贸港建设需要,进一步加强与有关部门的合作,研究制定扶持大学生返乡创业的相关政策和举措,吸引更多在外学子返回家乡,并欢迎五湖四海的青年创客来到海南、扎根海南、创在海南,让世界各地的青年在海南自由贸易港建设的生动实践中谱写亮丽青春华章。

(撰文/任桐 供图/共青团海南省委)

